

Выступление

Государственная программа Еврейской автономной области «Социальная поддержка населения Еврейской автономной области» на 2015 – 2019 годы, реализуется с целью создания условий для повышения качества жизни населения – социально незащищенных граждан; повышения уровня социальной адаптации и реабилитации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В госпрограмму входят две подпрограммы:

- «Повышение качества жизни и уровня доступности среды жизнедеятельности для пожилых граждан и инвалидов на территории Еврейской автономной области»;

- «Социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями, их социальная адаптация и подготовка к самостоятельной жизни в обществе».

Сумма расходов, предусмотренных на реализацию мероприятий госпрограммы, в 2015 году составляет 8538,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 6637,3 тыс. рублей, внебюджетных источников – 1901,3 тыс. рублей.

За первое полугодие 2015 года на исполнение мероприятий из средств областного бюджета направлено 2554,5 тыс. рублей.

На территории области проживает 36,5 тыс. граждан старшего поколения. Процесс старения населения обуславливает необходимость реализации мер, направленных как на усиление социальной защищенности пожилых граждан, так и на создание условий для их активного участия в жизни общества.

В связи с этим в госпрограмму включена подпрограмма «Повышение качества жизни и уровня доступности среды жизнедеятельности для пожилых граждан и инвалидов на территории Еврейской автономной области».

Целью которой является – повышение в области качества жизни пожилых людей и граждан с ограниченными возможностями здоровья и уровня доступности для них среды жизнедеятельности.

Для улучшения социального-экономического положения граждан пожилого возраста в подпрограмму вошли меры по оказанию адресной социальной помощи данным гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, а также освободившимся из мест лишения свободы (в рамках первичного жизнеобеспечения).

За первое полугодие 2015 года адресная социальная помощь оказана 11 гражданам пожилого возраста на приобретение продуктов питания, одежды и обуви, лекарственных препаратов на сумму 73,4 тыс. рублей.

Особенностью подпрограммы является проведение торжественных мероприятий, посвященных социально-значимым датам.

В первую очередь – это мероприятия по празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

8 мая 2015 года проведен торжественный прием временно исполняющего обязанности губернатора области 26 участников Великой Отечественной войны.

На торжественном приеме Александр Борисович Левинталь выразил ветеранам слова огромной благодарности за ратный труд в годы войны, за все, что они сделали, защищая Родину.

Во время приёма участники Великой Отечественной войны получили такие награды как, Почётный знак Еврейской автономной области «Почёт и уважение» (Кечинов М.Ф. и Шевчук А.И.) и дипломы «Общественное признание» (Пипкин Е.А., Табакаева Ф.С., Марков Б.П., Компаниец В.С., Черных А.П.).

Общественным организациям ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов муниципальных образований всех муниципальных районов области были вручены памятные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».

Всем участникам Великой Отечественной войны от имени временно исполняющего обязанности губернатора Еврейской автономной области и правительства области вручены ценные подарки и цветы.

Обеспечено вручение персональных поздравлений временно исполняющего обязанности губернатора области 120 участникам и инвалидам Великой Отечественной войны.

9 мая в Сквере Победы областного центра состоялся торжественный митинг, посвященный 70-й годовщине Дня Победы. Социальными работниками и специалистами комитета организовано сопровождение более 40 ветеранов Великой Отечественной войны на данное мероприятие.

Организовано выездное мероприятие – участие ветерана Великой Отечественной войны Шевцова Петра Денисовича в праздничных мероприятиях, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в Москве.

С целью выражения признательности ветеранам Великой Отечественной войны за ратную доблесть и мужество, в рамках подпрограммы, организованы поздравления их с юбилейными датами рождения, начиная с 90-летия со дня рождения. За первое полугодие 2015 года поздравлено 27 ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе 7 участников Великой Отечественной войны и 18 тружеников тыла, 1 житель блокадного Ленинграда и 1 бывший несовершеннолетний узник концлагерей Гетто. Всем вручены на дому цветы и ценные подарки.

Осуществляются мероприятия по поддержке активной жизненной позиции пожилых людей в целях их интеграции в современное общество и поддержке деятельности общественных объединений в интересах пожилых людей.

На базе фитнес центра «Вертикаль» продолжены занятия спортом для граждан пожилого возраста. В целом за полугодие проведено 40 спортивных занятий для 65 граждан. Также в фитнес центре «Вертикаль» организованы занятия аэройогой для 10 детей в возрасте от 7 до 14 лет с диагнозом «Детский церебральный паралич».

В рамках Соглашения между комитетом социальной защиты населения правительства области и Региональной общественной организацией «Молодёжный парламент Биробиджана» в Еврейской автономной области организовано обучение граждан пожилого возраста основам работы на компьютере и в сети Интернет. В настоящее время занятия посещают 10 человек вышеуказанной категории.

В настоящее время, в рамках подпрограммы, организована работа по заключению Соглашения с Пенсионным фондом РФ о предоставлении

субсидии на софинансирование программных мероприятий. Всего из областного бюджета и бюджета Пенсионного Фонда РФ на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения будет направлено 484,8 тыс. рублей (на приобретение многофункциональных кроватей и матрасов) и обучение компьютерной грамотности граждан пожилого возраста – 117,8 тыс. рублей.

Всего на реализацию мероприятий подпрограммы «Повышение качества жизни и уровня доступности среды жизнедеятельности для пожилых граждан и инвалидов на территории Еврейской автономной области» в 1 полугодии 2015 года из областного бюджета направлено 662,1 тыс. рублей.

К числу наиболее социально уязвимых категорий детей относятся дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды. **(СЛАЙД)**

В Еврейской автономной области проживает 727 детей-инвалидов в возрасте до 17 лет включительно.

Численность детей-инвалидов

Количество детей-инвалидов		01.01.2010	01.01.2011	01.01.2012	01.01.2013	01.01.2014	01.01.2015
Количество детей-инвалидов		788	789	766	741	732	727
из них	женский пол	337	337	318	310	301	297
	мужской пол	451	452	448	431	431	430
Количество детей-инвалидов, находящихся в стационарных учреждениях		189	189	151	147	151	157
Показатель инвалидности на 10 000 детского населения от 0 до 17 лет включительно		203,5	206,0	207,8	199,9	197,1	196,0

С целью повышения качества и спектра предоставления реабилитационных услуг семьям, имеющим детей-инвалидов, реализуется подпрограмма «Социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями, их социальная адаптация и подготовка к самостоятельной жизни в обществе».

В рамках подпрограммы приняты меры по развитию деятельности Служб социального сопровождения семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья, начиная с момента рождения таких детей.

В рамках патронажного сопровождения семей, имеющих детей-инвалидов, проводятся творческие, музыкальные и спортивные занятия, организуются праздничные и экскурсионные мероприятия. Родителям детей-инвалидов предоставляется информация о социальных гарантиях, государственных и общественных организациях, оказывающих необходимую помощь и услуги. За 1 полугодие 2015 года социальными работниками осуществлялся патронаж 338 семей, имеющих детей с ограниченными возможностями. На активном патронаже находится 33 семьи.

Продолжена работа клубов для детей-инвалидов.

В феврале 2015 года в кинотеатре «Родина» организован просмотр детских фильмов для 80 детей с родителями, состоящими на учете в ОГБУ «Комплексный центр социального обслуживания ЕАО».

В марте 2015 года на базе развлекательного центра «Гуливер» проведено праздничное мероприятие, посвященное Дню рождения клуба «Успех», в котором приняло участие 25 семей, имеющих детей-инвалидов. Для 15 родителей проведен круглый стол на тему «Нестандартный ребенок или как воспитывать взрослых».

Принимаются меры, направленные на поддержку адаптивной физической культуры и спорта для детей-инвалидов. К примеру, на базе подросткового клуба «Созвездие» на микрорайоне Биробиджаң-2 еженедельно во вторник и четверг занимаются 12 детей с ограниченными возможностями здоровья. За 1 полугодие 2015 года проведено 40 занятий.

В апреле 2015 года с целью организации занятости детей на микрорайоне Осенней г. Биробиджана оснащен спортивными тренажерами подростковый клуб «Ровесник», в котором также занимаются дети с ограниченными возможностями и дети-инвалиды. В настоящее время на базе подросткового клуба «Ровесник» работает летний лагерь с дневным пребыванием.

При софинансировании Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, игровым оборудованием и спортивным инвентарем оснащено отделение помощи семье и детям ОГКУ «Комплексный центр социального обслуживания ЕАО», что позволило в летний период организовать занятость и досуг более 20 детей с ограниченными возможностями здоровья.

Одной из главных задач комитета социальной защиты населения правительства области остается вовлечение в интенсивные занятия спортом как можно большего числа детей-инвалидов. С целью социальной интеграции детей-инвалидов, пропаганды здорового образа жизни в спортивном зале «Юность» города Биробиджана 22 мая 2015 года проведен областной фестиваль спорта для детей с ограниченными возможностями «Я в мир с надеждою смотрю», в котором приняли участие более 35 детей-инвалидов в возрасте от 8 до 14 лет – представителей всех муниципальных районов области, города Биробиджана, а также воспитанники ОГБУ «Валдгеймский детский дом-интернат для умственно отсталых детей».

Комитет социальной защиты населения правительства области наградил всех участников фестиваля ценными подарками. Каждому ребенку вручено: спортивная футболка и настольные игры. Первое место в командной эстафете заняла команда Ленинского района, на втором месте – команда Облученского района и третье место заняла команда Смидовичского района.

С целью интеграции детей-инвалидов в среду здоровых сверстников и социализации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках подпрограммы, организуются областные семейные и детские мероприятия.

Четвертый год комитетом социальной защиты населения правительства области проводится акция «10 000 детских поцелуев», целью которой является: демонстрация готовности родителей воспитывать детей без жестокости и насилия. Акция проходит в формате сбора фотографий родителей и их детей в момент поцелуя. В 2015 году акция прошла во всех районах области и городе Биробиджане в период с 16 по 31 мая. В ней приняли участие более 600 родителей с детьми, каждый пятидесятый участник акции – это 12 семей с детьми получили ценные подарки – пазлы 3 D (для семейного творчества). Получившиеся фотографии выборочно будут размещены на баннерах, установленных на территории области.

Сегодня в парке культуры и отдыха города Биробиджана для шестидесяти ребят из районов области и города организовано детское мероприятие с веселой пиратской эстафетой и катанием на аттракционах. Ребята разделятся на шесть команд по десять человек и отправятся за приключениями по станциям. По

окончании детского праздника всем участникам будут вручены подарки в виде настольных игр и наборов для творчества.

Всего на реализацию мероприятий подпрограммы «Социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями, их социальная адаптация и подготовка к самостоятельной жизни в обществе» в 1 полугодии 2015 года из областного бюджета направлено 1892,4 тыс. рублей.

Благодарю за внимание!